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Ολοκλήρωση εργασιών 54ου Παιδαγωγικού 
Συνεδρίου
Ορθοδοξία / Συνέδρια

Oλοκληρώθηκαν με επιτυχία οι εργασίες του 54ου Παιδαγωγικού Συνεδρίου που 
διοργάνωσε ο Σύλλογος Ορθοδόξου Ιεραποστολικής Δράσης «Ο Μέγας Βασίλειος». 
Το Συνέδριο έφερε τον τίτλο «Οι σύγχρονες θεσμικές κρίσεις υπό το φως της 
πολιτείας και των διδαχών του πατρο-Κοσμά του Αιτωλού (300 χρόνια από τη 
γέννησή του: 1714-2014)» και πραγματοποιήθηκε τόσο στην Αθήνα (30 
Δεκεμβρίου 2013, Πολεμικό Μουσείο) όσο και στη Θεσσαλονίκη (4 Ιανουαρίου 
2014, Ανωτάτη Εκκλησιαστική Ακαδημία Θεσσαλονίκης).
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Οι εργασίες ξεκίνησαν με Αγιασμό και Προσφωνήσεις. Κατά την πρωινή συνεδρία, 
ομίλησε ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, Καθ. κ. Μ. Τρίτος με θέμα: «Κοσμάς ο Αιτωλός: Προσωπικότητα, 
κήρυγμα και δράση». Κατόπιν, το λόγο έλαβε ο Καθηγητής του ίδιου 
Εκπαιδευτικού Ιδρύματος, Πρωτοπρ. Βασίλειος Καλλιακμάνης, με θέμα: «Επίκαιρα 
κοινωνικά μηνύματα από τις διδαχές και τη ζωή του αγίου».

Η απογευματινή συνεδρία ξεκίνησε με Στρογγυλή Τράπεζα, στην οποία 
συμμετείχαν νέοι επιστήμονες, οι οποίοι προσέγγισαν το θέμα «Τι θα έλεγε ο 
πατρο-Κοσμάς σήμερα». Τις εργασίες έκλεισε η ομιλία του Σεβ. Ποιμενάρχη της 
γενέτειρας του αγίου, Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμάς, με θέμα: 
«Αποκατάσταση και ισχυροποίηση της χριστιανικής ταυτότητας του έθνους μας».

Στη Θεσσαλονίκη μάλιστα η απογευματινή συνεδρία κοσμήθηκε από την παρουσία 
του επιχωρίου Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Ανθίμου, ο οποίος απηύθυνε 
κατάλληλους λόγους προς το ακροατήριο.

Τις εργασίες διηύθυναν επιτυχώς ο Καθ. της Θεολογικής Σχολής Αθηνών κ. Απ. 
Νικολαΐδης και ο γιατρός κ. Γ. Τσικόπουλος, στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη 
αντίστοιχα.
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Μετά από κάθε Εισήγηση δόθηκε ο χρόνος στο πολυπληθές ακροατήριο για τη 
διατύπωση ερωτήσεων και συζήτηση. Έτσι, έλαβαν το λόγο πολλοί διαπρεπείς 
επιστήμονες και απλοί πιστοί, οι οποίοι διάνθισαν τον προβληματισμό που 
αναπτύχθηκε και συνέβαλαν σ’ αυτόν.

Οι εργασίες του Συνεδρίου ήταν ανοιχτές προς το κοινό. Μεταξύ των Συνεδριών ο 
Σύλλογος παρέθεσε γεύμα για όλους τους Συνέδρους.

Η «Πεμπτουσία» ήταν παρούσα κατά τη διεξαγωγή του Συνεδρίου, τις κατέγραψε 
και σύντομα πρόκειται να τις παρουσιάσει στο κοινό της.
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